

Передовой трактор

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза
Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

пятница
17
января
1947 года
№ 4 (229)

9 февраля—день

выборов в Верховный
Совет РСФСР.

Отдадим свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных ВЕРУ СЕРГЕЕВНУ КОШКАРОВУ

ВЕРНАЯ ДОЧЬ НАРОДА

Я знаю Веру Сергеевну с 1944 года, когда она работала еще инструктором-наладчиком и бригадиром комсомольско-молодежной бригады.

Мы, мастера, знали о ее работе исключительно с хорошей стороны. Всегда бригада, руководимая т. Кошкарой, выделялась стахановским трудом из всех остальных комсомольско-молодежных бригад завода.

Вера — инициативный, активный, находчивый производственник. Вера Сергеевна никогда не бросает начатую работу, пока она не будет закончена полностью. Бывали случаи когда на ее участок подавались заготовки с опозданием. Все равно товарищи Кошкарова, получив заготовки, обязательно обеспечит выполнение

задания в срок.

С того времени, когда Вера стала работать мастером, ее участок улучшил качество выпускаемой продукции. Деталь 38-36 подается без перебоев на участок заднего моста.

Мастера цеха шасси гордятся хорошей работой молодого энергичного мастера т. Кошкарой.

Вся трудовая и общественная деятельность т. Кошкаровой — яркий пример того, как нужно служить Родине.

Я призываю трудящихся Рубцовского избирательного округа в день выборов отдать свои голоса за верную дочь народа Веру Сергеевну Кошкарову.

Х. Подчасов,
мастер участка заднего моста.

Чуткий и отзывчивый товарищ

С большой радостью мы узнали о том, что избиратели Рубцовского избирательного округа выдвинули своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР мастера нашего цеха Веру Сергеевну Кошкарову.

С Верой Сергеевной я работаю 4 года и всегда остаюсь ею довольна.

Я так же, как и Вера, пришла на завод из колхоза и сразу же была определена на работу в руководимую ею комсомольско-молодежную бригаду. Вера мне помогла освоить работу на сверлильном, потом на фрезерном и расточном станках.

Впоследствии я стала руко-

водить бригадой операторов. Это как раз та бригада, которой ранее руководила Вера. Не проходило того дня, чтобы Вера не интересовалась работой бригады. Всегда подробно расспрашивала нас об успехах, о трудностях. В случае неудачи она оказывала мне поддержку, помогала своим советом как лучше исправить ошибки в работе.

Я призываю Вас, товарищи избиратели, голосовать за Веру Сергеевну, которая сумеет с честью оправдать доверие избирателей на посту депутата Верховного Совета РСФСР.

Л. Сызикова,
расточница участка чугунных брусьев.

Передовой производственник

Вера Сергеевна Кошкарова — простой человек, честный труженик.

В. С. Кошкарому я знаю как передовую производственницу с 1944 года. Работая еще токарем-расточником, она всегда выполняла нормы. В этом же году ее как лучшую стахановку поставили на ответственную работу наладчиком участка чугунных брусьев.

Вместе с ней в 1945 году я была награждена Министерством среднего машиностроения значком „Огличник соцсоревнования“.

Более трех месяцев я работаю инструктором-наладчиком на участке, где теперь мастером Веру Сергеевну.

Тов. Кошкарова не только

чуткая к нуждам рабочим. Вера дает нам, молодым рабочим, хорошие советы, оказывает деловую помощь. Помимо однажды произошел такой случай. У работницы т. Петренко износились валенки, починку которых она не могла произвести из-за отсутствия денег. Вера пошла в мастерскую вместе с т. Петренко и добилась того, что валенки были починены.

Правильно сделали наши избиратели, выдвинув Веру Сергеевну кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Я призываю трудящихся нашего завода голосовать за Веру Сергеевну Кошкарову.

А. Кунгurova,
инструктор-наладчик цеха шасси.

ВЕРА СЕРГЕЕВНА КОШКАРОВА

(КРАТКАЯ БИОГРАФИЯ)



Вера Сергеевна Кошкарова родилась в 1923 году в селе Ручьево, Курьинского района, Алтайского края, в бедной крестьянской семье. В 1930 г. она поступила в начальную школу, которую оставила по болезни в 1932 году. В 1935 году тов. Кошкарова уезжает в город Рубцовск и возобновляет учебу в неполной средней школе. Здесь в 1939 г. она вступает в комсомол. В 1941 году Вера заканчивает школу.

Началась Великая Отечественная война. Страна призвала своих сыновей на защиту родной земли. На фронт ушли квалифицированные

кадры, и восемнадцатилетняя Вера решила пойти на завод. В феврале 1942 года она поступает в школу ФЗО Алтайского тракторного завода и через полгода успешно закончила ее, получив звание токаря. С июля 1942 года она начинает работать в механо-сборочном цехе Алтайского тракторного завода токарем на расточке детали № 30-1.

Движимая чувством беспрецедентной любви и преданности матери-Родине, Вера Сергеевна отдавала все свои силы, знания и способности великому делу победы. Производительность ее трударосла с каждым днем. В 1943 году Вера становится бригадиром комсомольско-молодежной бригады в этом цехе.

Здесь она показала себя хорошим организатором, борцом за высокую выработку. Бригада, руководимая Верой Сергеевной, выполняла производственное задание на 300 процентов и завоевала звание лучшей фронтовой бригады. Дважды эта бригада получала переходящее Красное Знамя Рубцовского горкома комсомола. В 1943 году Вера Сергеевна вступает в ряды ВКП(б).

В начале 1944 года тов. Кошкарова окончила трехмесячную техническую школу и перешла на работу инструктора - наладчика в механо-сборочном цехе. Здесь без отрыва от производства она в 1945 году окончила курсы мастеров. С января 1946 года Вера Сергеевна работает в цехе шасси в качестве мастера. Она выводит свой участок по выполнению производственной программы на одно из первых мест на заводе и получает звание лучшего мастера. Ее участок ежемесячно перевыполняет производственную программу.

За самоотверженный труд, за

высокую культуру в работе Вера Сергеевна Кошкарова правительством награждена медалью „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.“ Министерство среднего машиностроения вручило ей значок „Отличник социалистического соревнования“. Вера награждена четырьмя почетными грамотами.

Вера Кошкарова не только хороший производственник, но и активная общественница. Она неоднократно избиралась секретарем комсомольской организации, сейчас ведет большую агитационную работу в своем цехе и в общежитии.

Выдвигая Веру Сергеевну кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР, избиратели не сомневаются, что воспитанник ленинско-сталинского комсомола, верная дочь большевистской партии и советского народа и на ответственном посту депутата Верховного Совета Российской Федерации будет неустанно трудиться на благо своей славной советской Родины.

ОТДАДИМ СВОИ ГОЛОСА ЗА НАШЕГО КАНДИДА— ВЕРУ СЕРГЕЕВНУ КОШКАРОВУ

* ИНИЦИАТИВНЫЙ МАСТЕР *

Вера Сергеевна Кошакрова пришла на завод в тяжелые годы Великой Отечественной войны, чтобы на трудовом фронте помочь победу над врагом. С первых дней прихода в наш цех она проявила лучшие качества советского гражданина, честного труженика.

Вера на редкость трудолюбива. За короткое время она освоила три специальности: фрезеровщика, сварщика и токаря. Работая на трех стапках, она систематически выполняла нормы на 200 проц.

Слав бригадиром, Вера умело руководит работой бригады. Вскоре ее бригада занимает первое место в социалистическом соревновании комсомольско-молодежных бригад. С тех пор Вера признанный вожак молодежи. Ее бригада всегда впереди.

Вера Сергеевна любит прислушиваться к голосу рядовых рабочих и все серьезные работы решает с помощью коллеги.

Вера Сергеевна — новатор производства, инициативный товарищ. Работая по-стахановски, она продолжает упорно

повышать свои знания, осваивать сложную технику тракторного производства. Из рядового рабочего она стала мастером. Сейчас она возглавляет работу коллектива участка чугунных брусьев цеха шасси. И на новой работе Вера успешно справляется с поставленным делом. Она всегда справедлива во взаимоотношениях с рабочими. Когда требуется, она умеет быть суровой, требовательной к тем, кто разгильдяиничает, ленился на работе.

Коллектив цеха шасси ценит Вера Сергеевну не только как хорошего производственника, но и как честного коммуниста, хорошего товарища, чуткого и отзывчивого человека.

Вот почему я считаю, что именно такие люди, как Вера Сергеевна Кошакрова, на деле доказавшая преданность Родине, заслуживает быть избранной в Верховный орган власти нашей республики.

Я призываю трудящихся нашего завода голосовать за Вера Сергеевну Кошакрову.

Н. Лесь.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

Продолжение.—Начало см. в номере № 3 (228)

РСФСР обладает большими природными ресурсами. Леса республики занимают около 15 проц. лесной площади Союза. На РСФСР приходится около 90 проц. общесоюзного лова рыбы. Огромные площади занимают черноземные степи. Наша республика имеет огромное значение в выращивании хлеба и льна.

Волга, Обь, Енисей, Лена и другие реки несут в себе кофейные ресурсы силовой энергии. Ненасыщаемы у нас запасы полезных ископаемых. В РСФСР с. средоточено более 90 проц. союзных запасов угля, столько же торфа,коло половины нефти, свыше 1 проц. железной руды, более 90 процентов бокситов, синтетические общесоюзные запасы калийных солей, фосфоритов, апатитов, слюды и графита находятся в РСФСР. Многие у нас и цветных металлов, цинка, свинца, меди, марганца, строительных материалов и т. д. Словом запасы наши нечислимые. Один лишь Кузнецкий каменноугольный бассейн содержит свыше 450 млрд тонн угля. В РСФСР, пример, находится половина мировых запасов железной руды (с кварцами). На базе столь разнообразных природных богатств, за годы Сталинских пятилеток в РСФСР созданы новые промышленные города: Магнитогорск, Комсомольск, Дзержинск, Сталиногорск, Кировск, Воркута и многие другие. Вместе с тем десятки небольших в прошлом городов выросли в мощные индустриальные центры: Сталинск, Нижний Тагил, Березники, Орск и др.

В соответствии с Законом СССР о пятилетнем плане Верховный Совет РСФСР принял так же Закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства РСФСР на 1946—1950 гг. Этот план — грандиозная программа хозяйственного и культурного строительства республики.



Восточная Арктика. Самолет полярной авиации на острове Франгеля. Полярникам доставлены свежие московские газеты и журналы.

Поисклише ТАСС

СЛЕТ СТАХАНОВЦЕВ

12 января в помещении железнодорожного клуба состоялся слет молодых стахановцев предприятий города Рубцовска.

От нашего завода на слете присутствовали лучшие молодые стахановцы Николай Чистов (инструментальный цех), Василий Канунников (тракторный цех), Елена Яцунова (чугунолитейный цех), Раиса Панина (цех шасси), Виктор Рубан (РМЦ) и другие.

От имени стахановцев нашего завода рапортовал бригада Николая Чистова, выполнившая план первого года новой сталинской пятилетки на 267 процентов.

Все участники слета были премированы ценностями подарками. Первую премию (радиоприемники) получили Николай Чистов и Василий Канунников, вторую премию — Виктор Рубан, Николай Алешков, Елена Яцунова и Аня Киселева.

Провести медосмотр всех молодых рабочих

Согласно приказу директора завода от 29 сентября 1946 года на нашем заводе проводится медицинский осмотр молодых рабочих с целью их дальнейшего оздоровления и улучшения условий труда и быта.

Хорошо проведена эта работа в сталелитейном, чугунолитейном, модельном и прессовом цехах.

Медицинский осмотр надо было закончить к 5 ноября 1946 года. Однако до сих пор это не сделано в других цехах.

Исключительно плохо отнеслись к этому важному мероприятию администрации кузнецкого цеха (нач. т. Бурчан), и цеха шасси (нач. т. Жарнов). Здесь до сих пор молодые рабочие не прошли медосмотр. Г. Брук-Новик.

Подсобному хозяйству № 2 вручено переходящее Красное Знамя

На днях состоялось много-людное собрание рабочих и служащих подсобного хозяйства № 2, посвященное вручению переходящего Красного Знамени завоеванного промышленности РСФСР за период с 1913 по 1936 год в 7,5 раз, промышленность Удмуртской АССР, например, выросла в 12 раз, в Якутии — в 15 раз.

За годы Сталинских пятилеток у нас создано много новых индустриальных центров на севере и востоке, в отсталых ранее районах. При общем росте крупной промышленности РСФСР за период с 1913 по 1936 год в 7,5 раз, промышленность Удмуртской АССР, например, выросла в 12 раз, в Якутии — в 15 раз.

За годы Сталинских пятилеток в РСФСР созданы новые промышленные города: Магнитогорск, Комсомольск, Дзержинск, Сталиногорск, Кировск, Воркута и многие другие. Вместе с тем десятки небольших в прошлом городов выросли в мощные индустриальные центры: Сталинск, Нижний Тагил, Березники, Орск и др.

Как сообщает нам т. Качур, факты, приведенные в письме, полностью подтверждены.

Начальник ДОЦа т. Фетисов незаконно предоставил отпуск на 5 дней работнице цеха Борискиной Л. Н. Однако, используя отпуск, Борискина в течение 10 дней самовольно не выходила на работу. Дни

шееся у коллектива подсобного хозяйства № 1, передано коллектику подсобного хозяйства № 2.

Собравшиеся приняли социалистические обязательства на 1947 год. Они обязались полностью отремонтировать все тракторы ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР, провести снегозадержание на площади в 80 га и т. п.

Л. Сандаков

По следам неопубликованных писем

Прогульщиков — под суд

В конце декабря прошлого года редакцией «Боевого темпа» было направлено письмо о неправильных действиях начальника ДОЦа т. Фетисова для расследования и принятия мер.

Как сообщает нам т. Качур, факты, приведенные в письме, полностью подтверждены.

Начальник ДОЦа т. Фетисов незаконно предоставил отпуск на 5 дней работнице цеха Борискиной Л. Н. Однако, используя отпуск, Борискина в течение 10 дней самовольно не выходила на работу. Дни

прогула в цехе ей отмечались за рабочие дни под тем предлогом, что вместо дочери якобы работала ее мать, Борискина В., тоже ранее совершившая прогулки.

Приказом директора завода № 19 от 9 января начальнику ДОЦа т. Фетисову обявлен выговор с предупреждением, что при повторении подобных случаев он будет привлечен к уголовной ответственности как за укрывательство прогульщиков.

Зав. юрбюро т. Денисову предложено на прогульщиков Борискину Л. и Борискину В. дело передать в суд.

Забота о детях

В столовой № 2 заводским комитетом профсоюза организовано дополнительное питание школьников — детей рабочих заводов.

Для удешевления стоимости обеда заводской комитет ассигновал 1480 рублей.

Дети получают обеды из трех блюд, стоимостью от 1 до 2 рублей. Пища выдается хорошего качества.

Обеды получают в основном дети семей погибших фронтовиков, инвалидов Отечественной войны и многодетных.

Большую работу по организации детского питания провел член завкома тов. Ротмистровский, который и сейчас проявляет постоянную заботу о детях, питающихся в столовой.

Рабочий персонал и работники столовой № 2 (зав. т. Щеблыкина) быстро и культивно обслуживают детей.

Надо пожелать, чтобы это

хорошее мероприятие-дополнительное питание школьников — проводилось в течение всего учебного года.

Р. Сидельникова, член родительского комитета.

Новочная машина 7,5 дюйма пущена

В августе прошлого года в кузнечном цехе вследствие аварии (лопнул подшипник) вышел из строя мощный агрегат — ковочная машина 7,5 дюйма. Достать такие подшипники не было возможности. Пытались установить бронзовые подшипники, но это не помогло: через короткое время машина с такими подшипниками вновь вышла из строя.

По распоряжению директора завода инструментальному цеху было поручено изготовить нормальный подшипник.

На днях эта сложная работа была успешно окончена.

Наружный диаметр кольца нового подшипника — 420 мм, внутренний — 280 мм, шарнир — 53,2 мм. Большие трудности возникли при шлифовке тонкостенных (20 мм) колец. С этой работой отлично справился шлифовщик отдела приспособлений т. Спирин. Термообрубку и рихтовку колец производил термист т. Авдеев. Слесарь отдела приспособлений т. Крылов успешил спрятаться со сборкой подшипника. Работа велась под руководством зам. начальника цеха т. Шмидака. 14 января ковочная машина 7,5 дюймов вновь вошла в строй действующих агрегатов.

Ответственный редактор С. Лиснер.

Библиотека завкома профсоюза, (Вокзальная, № 46) с 21 января 1947 года проводит перерегистрацию читателей. Читателям необходимо предъявить для регистрации следующие документы: паспорт, загранпаспорт, пропуск, или справку о месте работы.

Библиотека работает с 3 до 10 час. вечера.